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Pronalazak se odnosi na poboljšanje 
kod strojeva za slaganje matrica i Ijevanje 
redaka, kod kojih se udarom na tipke, 
smještene na tipkaćoj dasci, pomoću pro
izvoljnih prenosnih udova u magazinu 
smještene matrice izdignu, a sastoji se u 
tom, da je tipkaća daska, koju dvori sla
gar, namjestiva prema gore i dolje.

Kod do sada građenih strojeva za sla
ganje matrica i Ijevanje redaka uvjek je 
tipkaća daska čvrsto spojena sa okvirom 
stroja. Ovaj se ali čvrsti spoj tipkaće daske 
često osjeća kao manjak, a naročito veliki 
nedostatak, da je slagar uslijed toga što 
je tipkaća daska čvrsto smještena u stano
vitoj visini, prisiljen, da za cijeloga radno
ga vremena stroj ili stojećki ili obično ne
udobno sjedeći dvori. Ako pomoću naro
čitih sjedala doduše može t pke udobno 
dvoriti, to mu je većinom manje lahko, da 
pregleda složeni redak ili da dvo
ri ostale poluge i uređaje stroja. Ispoma- 
galo se je do sada najrazličitijim vrstima 
naročito konstruiranih namjestivih sjedala 
ili se je gradio stroj sa vrlo nisko smješte
nom i zato samo za sjedeći r?d prikladnom 
tipkaćom daskom. 1 ovi ali uređaji ne mo
gu da zadovoljavaju, jer su tjelesne konsti
tucije često izmjenice na istom stroju ra- 
dećih slagara jednako različite kao i nji
hove navike. Ukazala se je stoga već o- 
davna potreba, da se stvore uređaji, koji 
dopuštaju svakom slagaru, da radi sprije
čen ja umora u stanovitim razdobljima uz 
obdržavanje svih prednosti i udobnosti

k„d dvorenja stroja, radi po volji izmjeni
ce sjedeći ili stojeći.

Svrha je ovoga pronalaska, da ukloni 
nedostatke, koji su se radi pomanjkanja 
shodnih uređaja u stručnim krugovima 
osjećali još do najnovijeg vremena. To se 
postizava tim, da je tipkaća daska namje
stiva gore i dolje, pa uslijed toga dopu- 
štava slagaru, da visinu tipkaće daske na
mjesti kako najbolje odgovara njegovoj u- 
dobnosti u navici, tako da uz jednake 
prednosti može raditi po volji sad sjedeći, 
sad stojeći. Budući da se s tim smanjuje 
mogućnost umaranja kod slagara, pove
ćava se naravno njegova djelatna sposob
nost, pa je prema pronalasku uređaj ude- 
šen tako, da slagar može uz najmanji gu
bitak vremena namještanje tipkaće daske 
prema gore i dolje sam udesiti.

Na nacrtu prikazan je pronalazak pri- 
mjerično i shematski.

U nižem i višem položaju nacrtana tip
kaća daska 1, pomično je pričvršćena za 
na okviru stroja nalazeću se provodnu 
letvu 2, pomoću provodnog stalka 3, slič
no, kao na pr. radni stolovi na strojevima 
za vrtanje i f rezan je. Ovaj provodni stalak 
3 zahvaća primjer.ee sa provodom u obli
ku lastinog repa okolo odgovarajuće kliz
ne staze letve 2. Sa provodnim stalkom 3 
čvrsto je spojena matica 4, koja sjedi na 
vijčanom vretenu 5, okretljivo smještenom 
u okviru stroja. Na gornjem kraju vijča- 
nog vretena 5 pričvršćen je stožnik 6, čiji 
zubei zahvaćaju u zubee stožnika 7. Stož
nik 7 sjedi čvrsto na također u okviru
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stroja okretljivo smještenoj osovini 8, na 
čijem je prednjem slobodnom kraju ruči
ca 9 čvrsto ii skidavo smještena. Slagar 
može bez dalnjega dvoriti ručicu 9. Okre
tanjem ručice 9 u jednom ili drugom smje
ru okreće se vijčano vreteno 5 preko stož- 
nika 7 i 6 tako, da matica 4 mora da uči
ni gibanje u okomitom smjeru duž vijča- 
nog vretena 5. Matica 4 u takovom je ali 
spoju sa stalkom 3, da kod svojega duž 
vijčanog vretena 5 uvjek ponese sa sobom 
prema gore i dolje stalak 3, pa naravno i 
s ovim čvrsto spojenu tipkaću dasku 1.

Namjestivost tipkaće daske 1 prema go
re i dolje dade se ali postići i pomoću dru
gih proizvoljnih tehničkih pomagata, a da 
se time ne prede preko okvira pronalaska.

Da i kraj ovoga uređaja tipkaće daske 1 
za namještanje gore i dolje izgradnja sla- 
gaćih strojeva ne bude zamršenija, shodno 
je, da se primjerice kod strojeva za slaga
nje matrica i Ijevanje redaka sa na žicama 
vođenim matricama, upotrijebe mjesto do 
sada za spajanje tipki 10 sa uređajima za 
izdizanje matrica (nijesu nacrtani) upo- 
trebljenih žica, zglobnih poluga, kolutnica 
i si. druga sredstva za prenos gibanja. Kao 
takova sredstva dolaze primjerice u obzir 
električni kontakti i dovodne žice 11 k sa 
elektromagnetima spojenim ili elektromag
netskim uređajima za izdizanje matrica, ih 
i Bowdenkabeii 11, čime se preglednost 
uređaja još povećava.

Prema tomu su pomoću tipkaće daske, 
namjestive prema gore i dolje, jednostav
nim načinom uklonjeni spomenuti nedo
staci, koji su spojeni sa čvrstim namješta
njem tipkaće daske.

Patentni zahtjev::
1. Stroj za slaganje matrica i Ijevanje 

redaka, kod kojega se udiranjem na tipke,

smještene na tipkaćoj dasci, izdižu matrice, 
naznačen tim, da je tipkaća daska (1), u- 
porabom proizvoljnih sredstava, slično kao 
kod radnih stolova na strojevima za vrta
nje ili frezanje, smještena namjestivo pre
ma gore i dolje, pa su za tu svrhu tipke 
(10) pomoću popustnih od položaja tipka
će daske (1) nezavisnih prenosnih sredsta
va spojene sa uređajima za izdizanje ma
trica.

2. Stroj za slaganje matrica i Ijevanje 
redaka prema zahtjevu 1, naznačen time, 
da su tipke (10) pomoću t. zv. Bowdenka- 
bela (11) spojene sa uređajima za izdiza
nje matrica.

3. Stroj za slaganje matrica i Ijevanje 
redaka prema zahtjevu 1, naznačen tim, 
da su tipke (10) preko odgovarajućih elek
tričnih kontakta i dovoda (11) spojene sa 
elektromagnetskim ili po elektromagneti
ma dvorenim uređajima za izdizanje ma
trica.

4. Stroj za slaganje matrica i Ijevanje 
redaka prema zahtjevu 1—3, naznačen 
tim, da je na stalku (3), provođenom pri
mjerice pomoću letava u obliku lastinog 
repa uz provodnu stazu (2), pričvršćenu 
na okviru stroja, koji nosi tipkaću dasku 
(1) namještena matica (4), čiji je narez u 
zahvatu sa na okviru stroja okretljivo 
smještenim vijčanim vretenom (5).

5. Stroj za slaganje matrica i Ijevanje 
redaka, prema zahtjevu 1—4, naznačen 
tim, da je na slobodnom kraju vijčanog 
vretena (5), pričvršćen stožnik (6), čiji su 
zubci u zahvatu sa zubcima drugog stož- 
nika (7), koji je čvrsto smješten na tako
đer na okviru stroja okretljivo smještenoj 
osovini (8), koja nosi ručicu (9).
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